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  Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Σας  είναι  ασφαλώς  γνωστό  από  την  μακρά  αλληλογραφία  μας  ότι  για  τον  κλάδο  μας  το 

ασφαλιστικό έχει εξελιχτεί τα τελευταία χρόνια  στο σοβαρότερο ίσως πρόβλημα καθώς απειλεί 

την ίδια την επιβίωσή μας!  

Δύο είναι οι βασικές αιτίες  που έχουν δημιουργήσει αυτό το πρόβλημα.  

Η πρώτη είναι το γνωστό «χαράτσι» του 2% επί του τζίρου υπέρ του ΕΔΟΕΑΠ που θεωρήθηκε και 

από το ΣτΕ ως «πρόσθετη εργοδοτική εισφορά» και η δεύτερη είναι η κατάργηση της επιδότησης 

των ασφαλιστικών εισφορών των περιφερειακών εφημερίδων που  ίσχυε επί 60 χρόνια, από το 

1956 πριν καταργηθεί με το νόμο Κατρούγκαλου το 2016. 

Αποτέλεσμα είναι να έχει δημιουργηθεί ένας μεγάλος όγκος οφειλών μας προς τα ασφαλιστικά 

ταμεία αφού τα ΜΜΕ και ιδιαίτερα ο πιο προβληματικός τους κλάδος, τα Μέσα της περιφέρειας, 

είμαστε ο μόνος επιχειρηματικός κλάδος που επιβαρύνεται με διπλή εργοδοτική ασφαλιστική 

εισφορά! Την ώρα που σε όλους τους οικονομικούς κλάδους αυτές οι εισφορές μειώνονται, κάτι 

που αποτελεί άλλωστε και βασικό κυβερνητικό αφήγημα, σε μας αυξάνονται σε δυσθεώρητα και 

μη αντιμετωπίσιμα ύψη!  

Τόσο  εσείς  προσωπικά  όσο  και  η  επικεφαλής  της  Νομικής  Υπηρεσίας  του  Υπουργείου  σας  κα 

Κουλούρη, έχετε ενημερωθεί για τις θέσεις των Ενώσεων Τύπου για το ζήτημα αυτό οι κυριότερες 

των  οποίων  είναι  η  κατάργηση  του  χαρατσιού  του  2%  υπέρ  ΕΔΟΕΑΠ  ή  έστω  η  εξαίρεση  του 

περιφερειακού τύπου από αυτό, η  επιδότηση των ασφαλιστικών μας εισφορών σε ποσοστό 75%, 

ως  ίσχυε  με  το  καταργηθέν  καθεστώς  το  οποίο  στηριζόταν  στη  συμμετοχή  του  κρατικού 

προϋπολογισμού και η ρύθμιση των πάσης φύσεως οφειλών προς τα ασφαλιστικά ταμεία σε 120 

δόσεις.  

Από  τις  σχετικές  επαφές  και  τις  συζητήσεις  με  κυβερνητικά  στελέχη  είχαμε  αποκομίσει  την 

εντύπωση ότι η κυβέρνηση εξετάζει ευνοϊκά το πρώτο και το τρίτο αίτημα δηλαδή την κατάργηση 

του 2% υπέρ ΕΔΟΕΑΠ και τη ρύθμιση των 120 δόσεων. 

Ως  εκ  τούτου  ήταν  για  μας  δυσάρεστη  έκπληξη  το  άρθρο  6  του  Νομοσχεδίου  που  δώσατε  σε 

διαβούλευση  στο  οποίο  προβλέπεται  δυνατότητα  ρυθμίσεων  για  πάσης φύσεως  ασφαλιστικές 

οφειλές σε 24 ή 48 δόσεις  και μάλιστα επί οφειλών στις οποίες  έχουν υπολογιστεί  και όλες οι 

σχετικές προσαυξήσεις και λοιπές επιβαρύνσεις! 



 
Σας λέμε ευθέως ότι η ρύθμιση είναι «δώρο άδωρο» και δεν πρόκειται να συγκινήσει κανέναν 

ιδιοκτήτη περιφερειακού τουλάχιστον ΜΜΕ. Οι σωρευμένες οφειλές εξαιτίας των αδικιών αλλά  

και  των μοναδικών σε βάρος μας ρυθμίσεων όλα αυτά  τα  χρόνια δεν  επιτρέπουν διαφορετική 

αντιμετώπιση.  Δυστυχώς  η  πραγματικότητα  είναι  πολύ  σκληρή  για  τα  περιφερειακά ΜΜΕ  της 

χώρας και αυτό η κυβέρνησή σας τόσο δια στόματος Πρωθυπουργού όσο και δια του αρμοδίου 

για τα ΜΜΕ Υπουργού, το έχει αναγνωρίσει κατ’ επανάληψη υποσχόμενη ουσιαστική βοήθεια και 

στήριξη.  

Αντ’ αυτού εισπράττουμε δυσμενή μεταχείριση και μάλιστα σε ένα θέμα που περιμέναμε ότι θα 

είχαμε θετική κατάληξη! 

Ως εκ  τούτου θεωρούμε απολύτως επιβεβλημένη την επέκταση της δυνατότητας ρύθμισης  των 

πάσης φύσεως οφειλών προς τον ΕΦΚΑ και τους λοιπούς φορείς κοινωνικής ασφάλισης σε  120 ή 

τουλάχιστον σε 100 δόσεις οι οποίες  θα πρέπει να υπολογιστούν επί  της βασικής οφειλής χωρίς 

να υπολογίζονται τυχόν προσαυξήσεις ή  άλλες επιβαρύνσεις.  

Αυτή είναι μια πράξη δικαιοσύνης προς τον μόνο κλάδο που επιβαρύνεται με διπλές ασφαλιστικές 

εισφορές αλλά ταυτόχρονα και μια ρεαλιστική προοπτική που μπορεί να εξυπηρετήσει πραγματικά 

τους σκοπούς της ρύθμισης. 

Με την ελπίδα ότι κατανοείτε  τη σοβαρότητα αλλά και  το επείγον  του  ζητήματος που θέτουμε 

υπόψη σας, παρακαλούμε να το εξετάσετε με τη δέουσα προσοχή και να δώσετε την ενδεδειγμένη 

λύση. 

Είμαστε στη διάθεσή για οποιαδήποτε πρόσθετη διευκρίνηση ή συνεργασία απαιτηθεί. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Για το Δ.Σ. του ΣΗΠΕ 

Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

Γιώργος Μιχαλόπουλος  Γιάννης Κουτσολιόντος 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  

κ. Γιάννη Μπρατάκο, Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό 
κ. Γιάννη Οικονόμου, Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό. Αρμόδιο για τα ΜΜΕ 
κ. Δημήτρη Γαλαμάτη, Γενικό Γραμματέα Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 


